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Цель: Познакомить с содержанием и героями русской народной сказки «Колобок».
Задачи: 

1. Прививать познавательный интерес к чтению.

2. Учить пересказу сказки с опорой на картинный план, соблюдая последовательность событий.

3. Корригировать устную речь через артикуляционную гимнастику, диалогическую и фразовую речь.
4. Уточнять и расширять словарь русскими народными терминами и оборотами. 
5. Формировать навык соблюдения последовательности событий.
6. Развивать моторику артикуляционную, мелкую, общую и конструктивный праксис.
7. Воспитывать доброе отношение к окружающим, знакомить с правилами поведения на улице.
Оборудование: ПК, экран, презентация; аудиосказка «Колобок» в озвучке Д. Субратова, МР проигрыватель; выставка детских рисунков на тему «В гостях у сказки»; книги «Колобок»; сюжетные картинки «Раскрась иллюстрацию», цветные карандаши; зеркала; анкета к сказке «Колобок».
Слайд 1

Ход занятия:

1. Организационный момент.
Тише, детки, не шумите
Сказку нашу не вспугните,
Раз, два, три – покружились,

Вот и в сказке очутились.
Слайд 2

2. Актуализация знаний.

- Ребята, а любите сказки?

- Какие вы знаете сказки?

- Кто пишет сказки? (Автор или народ).
- Какая сказка у вас самая любимая и кто ее написал?
3. Сообщение темы занятия.
Слайд 3

- Сегодня мы прочитаем сказку, а вот какую, вы мне сами назовете после работы со слоговой таблицей.
	ба
	ведь 
	ли 

	са
	буш
	за

	ко
	мед
	ка 

	ло
	бок
	яц


- Прочитайте слоги шепотом.
- Слава, прочитайте первый столбик.

- Полина, прочитай последний столбик в таблице.

- Ева, прочитай вторую строчку.

- Ребята, попробуйте составить слова из слогов. Запоминайте, какие слова у вас получились, составленные слова – это герои нашей сказки (Бабушка, лиса, колобок, заяц, медведь).

- С какой сказкой мы сегодня познакомимся? (Колобок).

- Колобок – это русская народная сказка.
Слайд 4
4. Словарная работа.
- Перед прослушиванием, разберем новые слова и выражения, которые вам встретятся в содержании сказки.

· «по амбару метён». Амбар - это устаревшее слово, которое сейчас в речи не используют,  и означает оно помещение для хранения мешков с зерном, мукой. В настоящий момент слово амбар означает овощехранилище - место, где хранят овощи.
· «по сусекам скребён». Сусек - это устаревшее слово, которое сейчас практически в речи не используют, и означает оно отсек, ящик в амбаре для ссыпания и хранения муки или зерна, а в настоящее время овощей и картофеля.
Слайд 5
· Сени – в деревенских домах помещение между жилой частью дома и крыльцом.
Слайд 6
· Завалинка - сооружение-насыпь вдоль наружных стен в основании по периметру деревянного дома (бани), служит для предохранения постройки от промерзания зимой.
· «Положила простынуть» – Ребята как вы понимаете словосочетание «положила простынуть»? – положила остывать.
· Не хитро уйти, полгоря уйти – А как вы понимаете словосочетания «не хитро уйти»? – очень легко уйти или нет ничего простого. «Полгоря уйти»? – не слишком большое горе или не так то и страшно от тебя уйти.
· Хворост – сухие, опавшие ветки деревьев. Ими растапливали печь в избах (домах).
Слайд 7
5. Первичное восприятие текста.

- Ребята, внимательно послушайте сказку, запомните, каких героев встретил Колобок.

Сказку в гости позовем

Слушай тихо и гляди…

Сказка, в гости приходи!

Дети слушают аудиосказку «Колобок» в озвучке Д. Субратова.
- Каких героев встретил Колобок?
Слайд 8-13
6. Артикуляционная гимнастика.

Артикуляционная гимнастика. 

- Подготовим артикуляционный аппарат к чтению сказки, для этого выполним упражнения, которые приготовил Колобок. 

(выполняют артикуляционную гимнастику)

- Какой формы колобок? (Круглой). 

- Как можно про него сказать, какой он? (круглый, румяный, веселый, мягкий)

Дыхательная гимнастика. 

- А когда бабушка его из печи вынула, какой он был? (Горячий). 

- Представьте, что у вас на партах колобок, подуем на него, чтобы он остыл. 

Дыхательное упражнение «Остудим Колобка» - дутье сквозь губы, вытянутые трубочкой.
- Колобок, когда катился по лесу, очень запыхался. Помогите ему остудиться.

Дыхательное упражнение «Холодный ветерок» - дутье сквозь растянутые в улыбке губы.
Слайд 14
7. Вторичное восприятие текста.

- Ребята, а сейчас прочитаем сказку. Будьте внимательны, следите за прочтением. Песенку Колобка мы будем читать хором. Сели правильно, красиво, спинки выпрямили.
Чтение сказки детьми.

Слайд 15
Физминутка.
Дети выполняют упражнения видеоролика.

Слайд 16
8. Анализ сказки.

- Ребята, ответьте на мои вопросы:

- Кто главный герой сказки?
- У кого жил Колобок?

- Кого Колобок встретил в лесу первым?

- Кого встретил потом?

- Кто съел Колобка?

- Какой по характеру был Колобок?

- Охарактеризуйте, какая была лиса?

- Если бы Колобок не убежал от бабушки и дедушки, чтобы с ним произошло дальше? 

- У Колобка в лесу много врагов, а есть ли у него друзья? Кто может быть другом Колобка и почему?

- Если бы убежал Колобок от всех и построил себе жилище. Что это было бы за жилище? – они ответят?
9. Иллюстрирование сказки.
- Ребята, обратите внимание на иллюстрации в нашей книге.

- Нравятся ли они вам? (Да, но они не цветные…)

- А кто рисует иллюстрации для книг? (художники-иллюстраторы).

- Посмотрите, какие разные иллюстрации разных художников представлены на нашей выставке книг «Колобок», они такие разные, но все это иллюстрации одной сказки.

- Я вам предлагаю побыть иллюстратором книги «Колобок».  Согласны?

- У меня есть незаконченные картинки к сказке, завершите работу иллюстратора, но сначала подготовим пальчики для работы.
Слайд 17
Пальчиковая гимнастика

Мы лепили колобка. (Сжимать и разжимать пальцы)

Тесто мяли мы слегка. (Имитирующие движения - Мнем тесто)

А потом его катали, (Имитирующие движения - Катаем)

На окошечко сажали. (Раскрыть ладони, показать их).

Он с окошка прыг да прыг (Стучать по ладоням пальцами).

Укатился озорник.
Слайд 18
Самостоятельная работа детей (дети раскрашивают картинки).

10. Пересказ сказки с составлением картинного плана.

- Ребята, давайте-ка расскажем сказку, ведь сказки принято рассказывать, потом вы сможете рассказать эту сказку своим младшим братьям и сестрам.
- У кого на иллюстрации самое начало сказки, тот и начинает рассказ и показываем нам свою картинку.

Слайд 19 

(Дети прикрепляют картинки на доске).

- Какие вы молодца, вы не только хорошие иллюстраторы, но и замечательные рассказчики.

- Ребята, посмотрите, у нас с вами получилась книжка в картинках. Я соберу иллюстрации по порядку. И у меня есть обложка к сказке. Давайте, подарим эту книгу в картинках будущим первоклассникам. Они пока читать не умеют, а вот картинки рассматривать нравится всем детям, по ним они могут пересказать сказку.
11. Анкета.
- А сейчас я проверю, насколько внимательны вы были на занятии, хорошо ли запомнили содержание сказки. Ответьте на мои вопросы - выберите правильный ответ и подчеркните его:
1. Какого цвета был Колобок в сказке?

· зелёный

· жёлтый

2.На какую геометрическую фигуру похож Колобок?

· круг

· овал
3. Из какого продукта был выпечен Колобок?

· сыр

· мука

4. Кого не встретил Колобок в лесу?

· заяц

· мышка

5. Кого не было в сказке «Колобок»?

· лиса

· собака

6. Кто из этих зверей съел Колобка?

· волк
· лиса

7. Чему нас учит сказка «Колобок»?

· нельзя верить незнакомым
· можно верить незнакомым
12. Итог занятия.

- Ребята, вы знаете, что сказки рассказывать не просто так, каждая сказка нас чему-то учит.
- Что сделал Колобок от бабушки с дедушкой?

- Можно ли так поступать? Можно ли убегать от родителей, не слушаться их?

- В лесу Колобок встретил незнакомых животных, разговаривал с ними, даже пел им песенку. А можно ли разговаривать с незнакомцами? Как бы вы поступили на месте Колобка?

- А к чему привело хвастовство Колобка? (К беде.) Колобок думал, что он   хитрый и своей хвастливой песенкой уйдет от всех животных. Но не тут-то было.
- А можно ли доверять незнакомым, как Колобок доверился лисе? (Сел ей на носок.)
- Понравилась вам сказка? 

- Чему учит эта сказка? 
- Молодцы, ребята. Вы хорошо работали на занятии!
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